

Информация
мерах о противодействии распространения среди
несовершеннолетних идей экстремизма и терроризма

В целях профилактики распространения среди несовершеннолетних идей экстремизма и терроризма в общеобразовательных учреждениях проводится мониторинг социальных сетей.

По состоянию на 01.06.2022 г. несовершеннолетних, проявляющих интерес к деструктивным сообществам, не выявлено.

Для предотвращения фактов агрессивного поведения среди обучающихся педагогами ведется изучение социально-психологического климата и эмоционального настроения в классных коллективах, при этом особое внимание уделяется подросткам, состоящим на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Общеобразовательными учреждениями ведется целенаправленная работа по предупреждению и коррекции девиантного поведения детей и подростков.

Педагогами-психологами проводится анализ поведения обучающихся на предмет выявления признаков риска в их поведении, ведется диагностическая работа по выявлению особенностей психического развития обучающихся «группы риска», проводятся индивидуальные и групповые занятия, психологические тренинги, направленные на коррекцию отклоняющегося поведения. Педагоги — психологи проводят с обучающимися индивидуальные занятия, направленные на снижение признаков агрессии, тревожности: «Конфликт и пути его разрешения», «Хорошие и плохие поступки», «Выбор за тобой», «Воля, чувства, эмоции, Что, чем управляет?», «Учись владеть собой» и др. В школах проводятся уроки-тренинги «Как предотвратить конфликты в школьной жизни?», «Учимся слушать друг друга», Уроки толерантности, Уроки добра, социальные акции: «Осенняя неделя добра», «Весенняя неделя добра», «Понимаем, принимаем, помогаем», «Сделаем вместе» и др.

Социальными педагогами осуществляется патронаж семей, в которых отсутствуют благоприятные условия для воспитания и обучения детей, ведется просветительская работа среди обучающихся и родителей по повышению их правовой компетентности.

Методистами по воспитательной работе, классными руководителями осуществляется контроль за посещаемостью занятий обучающимися, за их успеваемостью, проводится работа по вовлечению детей и подростков «группы риска» в социально-значимую деятельность и в дополнительное образование.

Во всех общеобразовательных учреждениях реализуются совместные с ОМВД России по Козульскому району планы работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Сотрудники полиции регулярно проводят беседы с обучающимися и родителями. В 2020-2022 учебном году сотрудниками полиции проведено в общеобразовательных учреждениях более

70 бесед, в том числе касающихся профилактики девиантного поведения несовершеннолетних, проведения разъяснительной работы с обучающимися и законными представителями о законопослушном поведении несовершеннолетних, об административной и уголовной ответственности за участие (в том числе в виде опубликования/поддержке информации в сети «Интернет») подростков в запрещенных движениях «Колумбайн», «АУЕ», других подобных проявлениях.

Для обучающихся регулярно проводятся мероприятия антитеррористической направленности. 3 сентября 2021 г. в школах проведены мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с терроризмом: классные часы, уроки Памяти, просмотр и обсуждение видеофильмов, презентаций, конкурсы рисунков и плакатов, акции солидарности и др. В октябре 2021 г. в общеобразовательных учреждениях был проведен Месячник безопасности, в рамках которого проведены классные часы, беседы, круглые столы «Профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде», «Административная и уголовная ответственность за экстремизм», «Урок безопасности в сети Интернет», «Опасность террористических группировок», «Особенности терроризма в современных условиях», «Терроризм – угроза, которая касается каждого», «Россия-страна возможностей» и др.

В феврале 2022 г. с участием сотрудников ОМВД России по Козульскому району во всех школах проведены беседы с обучающимися 7-11 классов об ответственности граждан за заведомо ложные сообщения об угрозах совершения террористических актов.

С 09.03.2022 г. по 18.03.2022 г. в общеобразовательных учреждениях проведена Декада правовых знаний.

В преддверии празднования 77 годовщины Победы в Великой Отечественной войне в школах прошли мероприятия патриотической направленности.

Проводится работа по вовлечению обучающихся в позитивные виды деятельности. В целях обеспечения занятости обучающихся во внеурочное время на базе общеобразовательных учреждений реализуется 144 дополнительных общеобразовательных программ социально-педагогической, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, художественно-эстетической, естественно-научной, технической направленности. Для реализации программ в штаты общеобразовательных учреждений введено 22 ставки педагогов дополнительного образования. Более 84% обучающихся вовлечено в дополнительное образование.

В 8 общеобразовательных учреждениях функционируют физкультурно-спортивные клубы. 50% обучающихся вовлечены в деятельность школьных ФСК. Во всех общеобразовательных учреждениях действуют первичные организации Российского движения школьников (РДШ) и Юнармия. В Деятельность РДШ и Юнармии вовлечено около 950 обучающихся.

В общеобразовательных учреждениях регулярно проводятся родительские собрания, на которых рассматриваются вопросы воспитания обучающихся, как законопослушных граждан. До родителей доведена информация о специфике

молодежных субкультур и неформальных организаций, их потенциальной опасности, в профилактике агрессивного поведения у подростков, о сущности понятий «терроризм» и «экстремизм», о механизмах вовлечения молодежи в экстремистскую деятельность, об ответственности родителей за правонарушения несовершеннолетних и др. Среди родителей распространены памятки по выявлению признаков, указывающих на возможный процесс вовлечения ребенка в экстремистскую деятельность.

Вопросы профилактики деструктивного поведения несовершеннолетних неоднократно обсуждались на совещаниях руководителей общеобразовательных учреждений.

Изданы приказы управления образования № 64 от 10.03.2022 г. «О профилактике деструктивного поведения», №71 от 23.03.2022 г. «О профилактике противоправного поведения несовершеннолетних».

Направлен запрос в ОМВД России по Козульскому району от 01.06.2022 г. №1068 о предоставлении сведений о проживании в семьях лиц, осужденных за совершение тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также лиц, привлекавшихся к административной либо уголовной ответственности за совершение правонарушений либо преступлений, связанных с посягательством на здоровье, общественную нравственность, общественный порядок и общественную безопасность. После получения запрашиваемых сведений с несовершеннолетними, проживающими в вышеназванных семьях, а также их родителями (законными представителями) будет организована профилактическая работа.

Начальник правления образования,
опеки и попечительства



А.Р. Косарев